

市区公共自行车9月1日停运

陪伴市民8年的“小绿车”将逐步退出市场

晚报讯 昨天,记者从市区公共自行车建设工作办公室获悉,市区公共自行车将于2020年9月1日零时起停止运营,这意味着陪伴南通市民8年的“小绿车”将逐步退出南通市区。

2012年12月,作为为民办实事项目,市政府通过公开招标引进永久公共自行车运营项目。历年累计建设334个站点,投放6500辆自行车,在解决市民“一公里”出行接驳和缓解交通压力方面起到了积极作用。

近年来,市区大力推进公交优先战略,尤其是实行了刷码乘车、1小时免费换乘等举措,增强了公交吸引力,不断优化公交线路和共享单车站点,已基本满足了市民短途出行需求,公共自行车运营已完成了光荣的“历史使命”。据了解,近期上海闵行区、厦门海沧区、温州泰顺县等全国多地城市也陆续发布了公共自行车的停运公告。

而招标引进的永安行共享单车,通过实施“控制总量、免押骑行、精准停放、履约考核”等监管举措,在市区已平稳运营了20个月。据市城市管理局车管处负责人介绍,截至目前共享单车已在市区建成2145个网点,投放25000辆单车,永安行APP注册人数达到83.7万,日均骑行订单2万余次,这些数据已经远远超过了公共自行车。

“随着市区大交通格局的拓展和完善,今后市区将建成以地铁、公交、共享单车为主的多元交通出行方式,鉴于以上多方面的原因,经研究决定,市区公共自行车运营项目将于2020年9月1日终止运营。”市区公共自行车建设工作办公室负责人告诉记者,为方便市民退卡,市区开通钟楼广场、开发区、友谊桥、政务中心、客运东站等5个公交办卡点办理退费业务,自即日起,用户按以下方式办理公共自行车押金、预充值退款:实名制的公共自行车卡、公交卡、市民卡用户,可携本人身份证原件、卡、票据到现场办理(如票据、卡遗



失,携带本人身份证原件和复印件,签订退款确认单并经核实后办理)。通过“永久单车”APP扫码租车的用户,请在2020年8月31前进行退款操作。

据了解,市民的所有押金及预充值均在政府监管之下,实行专款专用。疫情期间为防止人员聚集,自终止运营公告发布之日起,先行办理公共自行车卡的退费业务,2020年9月1日起办理市民卡、公交卡的退费业务。5个公交办卡点退款时间延长至2021年12月31日,请广大用户合理安排时间前往办理。

根据工作计划,近期将逐步开始拆除使用率较低的站点。市区公共自行车停运后,相关资产该如何处理?该负责人告诉记者,公共自行车运营的相关资产是国有资产,不能有一丝一毫的流失。公共自行车的资产将采取竞价的方式进行评估拍卖,并将拍卖所得在扣除评估费用和拍卖费用后上缴市财政局。

记者蒋娇娇 实习生顾洛瑜

医保个人账户历年结余70%

可买商业保险

下月起可为直系亲属购买

晚报讯 6月起,职工医保个人账户里的钱可以用来购买商业保险了。目前,已有13家商业保险公司的14个产品通过市医保局备案,供参保职工选择。

2009年,我市就开始探索允许参保职工利用个人医疗账户资金购买补充商业医疗保险,以合理利用个人账户结余资金,充分发挥资金效率,也构建更为丰富的医疗保障体系。在基本医保实现市级统筹的大背景下,市医保局下发通知,对全市商业保险机构承办职工医保个人医疗账户资金购买商业医疗保险的有关事项进行统一,进一步完善全市医疗保险多层次保障体系。

“以前规定个人账户历年结余必须超过2000元,才可以购买不多于5000元的商业保险,而现在只要有结余,就可以用不多于每年1月1日历年结余70%的资金购买商业保险。”市医保局副局长顾忠贤介绍,这是新规与此前最大的不同,也可以让更多参保人拥有多一份保障的机会,“而且,与市级统筹相

适应,所有的产品都在市医保局进行了备案,全市参保人员享受同样的待遇。”

此外,以前个人账户结余仅限于给本人购买商业保险,而今后则可以建立一个“家庭账户”,“可以给父母买居民医保,也可以给配偶或者子女购买商业保险,提升全家的保障水平。”顾忠贤说,由于涉及系统调试,该项功能要到7月才能实现,目前仍然只支持给本人购买保险。

据了解,参保职工使用其医保个人医疗账户资金向定点保险机构购买经备案的商业医疗保险产品,其个人账户资金符合规定的,从个人医疗账户资金中支付,个人账户余额不足的,可用现金支付,由定点保险机构扣缴。参保人员可根据自己的账户资金和需求,选择合适的产品,与相应的保险公司签约,“我们正在开发线上购买渠道,今后参保职工也可以通过‘南通医保’APP在线支付,争取于下个月上线。”顾忠贤说。

记者何家玉

“老字号·非遗嘉年华”开始布展

晚报讯 昨天下午,市商务局召开“2020南通老字号·非遗嘉年华”展前会,对布展撤展、安全保障、卫生防疫等进行全面部署。记者在会上了解到,此次展览共吸引白蒲黄酒、五山酿造、四海楼、老天宝等50家企业参展,整个布展工作将于6月5日结束。

“2020南通老字号·非遗嘉年华”活动由市商务局、市文广旅局、崇川区人民政府主办,将于6月6日、7日在中南城购物中心南广场开幕,现场不仅有孟家蟹黄包、穆义丰酒坊等美食展位,还有南通糖画、灯彩、剪纸等非遗技术展示。为提振消费信心,主办方还在6月3日至5日发放5万元消费券,面额分

“满200减100”和“满100减50”两种,可以在活动当天用于展位消费。

为保障前来观展的市民安全,此次会议对卫生安全提出了具体要求:食品企业需携带食品生产经营许可证或微型餐饮备案公示卡复印件备查;销售非包装食品时,全程戴好口罩和操作手套;食品展位需要设置防尘、防蝇、防虫等措施,做到生熟分开;有保鲜需求的食品,需安排冷藏冷冻设备;如有试吃食品,需分割成小块,用牙签、公筷、一次性手套等工具供市民品尝;有条件的展位向市民提供消毒洗手液、一次性口罩等物品。

记者刘璐

1~5月南通机场客货运排名均列全省第三



4月17日清晨,随着南通-成都-布鲁塞尔临时货运包机顺利起航,南通机场首个洲际国际全货机航班正式开飞。
记者尤炼

晚报讯 近日,乘坐飞机来南通的旅客发现,在机场就可以租车自驾,轻松实现机场到目的地的“最后一公里”。5月以来,随着疫情防控进入常态化阶段,南通机场以航班换季为契机,逐步恢复客运航班计划,目前,航班量已恢复约60%。1至5月份,南通机场完成客运吞吐量639019人次,排名跃居全省第三位;货邮吞吐量19394.87吨,同比增长31.06%。

受疫情影响,今年以来,国内外航班锐减,航空客流呈现断崖式下跌,民航业遭遇前所未有的“寒冬”。面对严峻复杂的形势,南通机场一手抓疫情防控,一手抓生产恢复,在危机中寻新机,于变局中开新局。针对疫情之下旅客出行服务的新需求,今年3月,南通机场集团全资子公司——南通空港实业有限公司进一步丰富服务业态,联合神州租车推出无接触自助还取租车服务,旅客只需登录微信“神州租车”小程序,就可无接触一键租车,出行更加安全、便捷、灵活。

疫情发生以来,南通机场集团积极彰显国企勇气担当。2月21日,机场集团向所有在本场运营的航空公司发出《关于携手抗疫共克时艰的函》,通过差别化的费用减免政

策,调动各方积极性,同舟共济渡难关。3月23日,机场集团召开会议,部署启动降本增效一揽子措施。各部门、子公司迅速响应,拧成一股绳,铆足一股劲,向着目标奋进:通讯部门自主研发“航显屏自动启闭系统”,根据航班动态情况,结合预先设置的程序,实现显示屏自动开启和关闭,以科技手段落实降本行动;针对客运航班大幅减少的现状,运行部门通过科学化调度航班,合理调配各类保障资源,“见缝插针”增加通航保障计划,进一步提升运营效能。截至5月底,共保障调机100架次,公务机14架次,通用航空训练545架次,增加收入109万元。

针对航空货运的突发需求,南通机场集团以国际货运为重点突破口,冲破疫情“阴霾”,实现加速发展。在全球货机调配困难的大形势下,今年4月,引入四川航空1架A330-200F过夜国际全货机运力,同时通过客改货等方式,增加航空货运能力。目前,南通机场已陆续新开东京、新加坡、仁川、河内等6条国际货运航线,国际货运周航班量增至33架次。今年1至5月,累计运输国际货邮吞吐量2752.3吨,同比增长1033%,创历史新高纪录。
通讯员徐菲 陆震豪 记者蒋娇娇

五项筛查由政府“买单”

我市投入3.79亿为妇幼健康护航



晚报讯 2日,刚刚“升级”为爸爸的朱晓凯又收获了一份意外的惊喜:当天一大早,就有市妇幼保健院的护士来引导他带着孩子去做免费的先天性心脏病筛查。“感觉政府的这个为民办实事项目特别好。很多像我们这样的年轻爸妈,对这些疾病其实不是特别了解。现在免费做这个检查,能让孩子预防疾病,也给我们上了一课。”这位来自启东的小伙子笑着说。

如今,在我市各医疗机构出生的新生儿,可以在医院接受耳聋基因筛查和先天性心脏病筛查等系列检查,而这部分费用全部由当地政府“买单”。记者从市卫健委了解到,目前,南通已将“两癌”筛查、产筛、新筛、市区新生儿耳聋基因筛查和新生儿先天性心脏病筛查的“五免筛查”全部列入市政府为民办实事项目。项目实施以来,已合计投入成本超过3.79亿元,年均投入成本9400多万元。按照成本效益比分析,合计节约社会成本超过49亿余元,年均节约社会成本10亿多元。

“通过这系列‘五筛’项目,可以实现早期干预治疗,减轻老百姓的经济负担,也提升了社会效益,为大家带来切切实实的好处。”市卫生健康委妇幼健康处处长杨卫超介绍说,今

年1至4月,南通已完成产前筛查12327例,占筛查任务的32.9%;新生儿遗传代谢性疾病筛查13031例,占筛查任务的33.9%;新生儿听力筛查12728例,占筛查任务的33.1%;新生儿先天性心脏病筛查13040例,占筛查任务的33.9%。市区新生儿遗传性耳聋基因筛查3335例,占筛查任务的27.8%。

为了推进为民办实事工程,南通各地财政设立“两癌筛查”和“产筛、新筛”的专项资金,落实专款专用,同时,提高“两癌”筛查人均补助标准,大部分地区落实了人均173元的检查经费,另外增加了20%任务量筛查HPV。目前,各地基本能够按照要求足额配套县级筛查专项资金。

为了让更多百姓进一步了解这系列惠民项目,各地政府层层发动,优化服务流程。各镇(社区)确定了村(服务站)级责任人,上门宣传发动。海安等地的筛查点提供了专车免费接送的服务,同时根据农村季节性农忙的特点,合理安排筛查时间,确保目标人群参检率。

根据新冠肺炎疫情防控的需要,为做好疫情防控期间“两癌”筛查,4月底,市卫健委妇幼健康处制定并下发了《关于做好“两癌”检查疫情防控工作的通知》,指导各地做好疫情防控期间分时段预约筛查,确保在做好疫情防控的同时,高质量地完成“两癌”筛查。受疫情影响,各地将尽量减少人员聚集及排队,采取分时段网上预约,每天预约50~80人进行筛查,各项目点筛查人数约9000人,预计11月底完成全部筛查任务。
记者冯启榕